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Kenntnisse der Landesregierung zur geplanten Wasserstoffregion "Wartburg-Hai-
nich" - Teil II

Aus einem Bericht des MDR Thüringen vom 2. August 2023 geht hervor, dass die Landkreise Wartburgkreis 
und Unstrut-Hainich-Kreis ein gemeinsames Wasserstoffprojekt planen. 

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/5135 vom 
3. August 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 13. September 2023 beantwortet:

Vorbemerkung:
Der Landesregierung liegen keine weiteren Kenntnisse zu einem gemeinsamen Wasserstoffprojekt der 
Landkreise Wartburgkreis und Unstrut-Hainich-Kreis als die öffentlich zugänglichen Informationen vor. Es 
wird insofern auf die auf der Webseite https://www.wasserstoffregion-wartburg-hainich.de/ ersichtlichen An-
sprechpartner verwiesen.

1. Was ist die Zielstellung, der zeitliche Fahrplan, der derzeitige Planungsstand des Projekts?

2. Auf welche Weise soll der Wasserstoff produziert und transportiert werden?

3. Welche Menge Wasserstoff soll jährlich zu welchen Kosten produziert werden?

4. Von welchem Ressourceneinsatz (Wasser, Metalle et cetera) wird jährlich ausgegangen?

5. Wie stellen sich im Zusammenhang mit dem Wasserstoffprojekt bestehende Anträge dar, wann wurden 
sie wo eingereicht und gegebenenfalls bereits wie beschieden?

6. Welche Windenergieanlagen sollen gemäß den vorliegenden Plänen der Wasserstoffproduktion dienen?

7. Wie viele Windenergieanlagen sollen gegebenenfalls wo mit welcher Höhe und Nennleistung für das 
Projekt errichtet werden?

8. Welche sonstige Infrastruktur (Schienennetz et cetera) spielt bei dem geplanten Projekt zu welchen Kos-
ten eine Rolle und wie ist der jeweilige Antrags- und Verfahrensstand?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Umwelt, Energie und Naturschutz

https://www.wasserstoffregion-wartburg-hainich.de/
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Antwort zu den Fragen 1 bis 8:
Die Fragen 1 bis 8 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Zu den einzelnen nachgefragten Sachverhalten liegen der Landesregierung keine weiteren Kenntnisse 
zu einem gemeinsamen Wasserstoffprojekt der Landkreise Wartburgkreis und Unstrut-Hainich-Kreis als 
die öffentlich zugänglichen Informationen vor (siehe Vorbemerkung).

In Vertretung

Dr. Vogel 
Staatssekretär


	Kenntnisse der Landesregierung zur geplanten Wasserstoffregion "Wartburg-Hainich" - Teil II
	Vorbemerkung:
	1.	Was ist die Zielstellung, der zeitliche Fahrplan, der derzeitige Planungsstand des Projekts?
	2.	Auf welche Weise soll der Wasserstoff produziert und transportiert werden?
	3.	Welche Menge Wasserstoff soll jährlich zu welchen Kosten produziert werden?
	4.	Von welchem Ressourceneinsatz (Wasser, Metalle et cetera) wird jährlich ausgegangen?
	5.	Wie stellen sich im Zusammenhang mit dem Wasserstoffprojekt bestehende Anträge dar, wann wurden sie wo eingereicht und gegebenenfalls bereits wie beschieden?
	6.	Welche Windenergieanlagen sollen gemäß den vorliegenden Plänen der Wasserstoffproduktion dienen?
	7.	Wie viele Windenergieanlagen sollen gegebenenfalls wo mit welcher Höhe und Nennleistung für das Projekt errichtet werden?
	8.	Welche sonstige Infrastruktur (Schienennetz et cetera) spielt bei dem geplanten Projekt zu welchen Kosten eine Rolle und wie ist der jeweilige Antrags- und Verfahrensstand?


